

太钢炼铁厂

多措并举共筑安全生产防护堤

本报讯(通讯员 张平)太钢炼铁厂三烧作业区始终把“安全第一、生产第二”的安全文化理念贯穿在生产的全过程,人人参与,齐抓共管,从而有效地促进作业区的安全生产。

党员带头做安全生产的先锋。该作业区党员充分发挥在安全生产中的带头作用,生产中处处以一名党员的标准严格要求自己,不违章,不蛮干,人人争当安全员。共产党员霍俊杰是配料组组长。一次巡查岗位,他像往常一样对设备进行

安全检查时,发现一混皮带机的一个托棍散架。于是,他就组织全班人员,对托棍进行更换。等到运转安全后,他才让皮带机开始运转。

员工按规操作,做安全生产的模范。三烧作业区在加强员工安全技术培训的同时,还对员工进行了强有力的安全教育,通过开展安全知识竞赛、安全有奖竞猜、安全演讲赛等多种形式,进一步提高员工的安全技术水平及自保、互保、联保能力。一天白班,岗位工人郭宏鹏在日常

点检时,发现一次混合料厂房有一片水渍,他赶紧检查所属管线,发现混合机的上水管有漏水现象,于是他及时汇报并处理这一隐患。

女工和家属操心,做好安全生产的后勤。女工及家属们充分发挥“半边天”的作用,将一杯杯热茶、一双双绣有“安全”字样的鞋垫送到了职工的手中。同时,作业区还让以前有违章现象的职工,用自己的亲身经历讲述危险的教训,提醒员工们不要违章蛮干,要按规作业。



在“强党建、促安全”专项行动中,太钢复合材料厂焙烧作业区党支部充分发挥战斗堡垒作用,带领广大党员积极投身到日常安全生产活动中。图为应急加料系统更换新皮带作业现场。

王文光 摄

班长是“兵”也是“将”

杨志华



班组是企业进行生产活动的基本单位,一个企业管理工作的好坏,班组管理是十分重要的一环。俗话说:万丈高楼平地起,是否牢固看根基。班组管理是企业的具体实施者,产品的数量、质量、生产进度、生产成本等等,都需要班组成员去落实执行。离开了班组管理,企业的生产经营活动就成了空中楼阁。然而,一个企业基础管理的好坏,关键在班长。班组管理工作的好坏将直接影响上层意图的具体贯彻落实。

一个好班长,要具有脚踏实地的工作作风,要把自己看成一个“兵”,一个任劳任怨的勤务兵。作为班长需要从身边的小事做起,以身作则,要比普通员工付出更多心血。

当好一个班长,要有高度的责任感和相关的专业知识,要把自己从一个“兵”升格为“将”。在领导的眼中,班长就是一个“将”,是一个带领全班自觉执行厂纪厂规、自觉做好现场管理工作、按时按质完成生产任务的“将”。作为“将”,就不能自顾自地干活,还要善于用人,善于协调管理。班组成员不可能是完美的,有人力气大体力好,有人力气小身体单薄;有人做事爱动脑筋,有人思想保守;有人做事勤恳乐于进取,有人安于现状混日子。作为班长就要根据各人的特点,合理搭配用人,发挥班组的整体力量。另外,在生产过程中,或多或少会出现一些问题,作为班长就不能缩手缩脚、畏首畏尾,要敢于批评,勇于指正员工的错误行为。

当好班长,要有开阔的心胸和虚心好学的精神。面对班组之间的矛盾、班组与车间的矛盾,要具有顾全大局的思想。要在生产实践中不断提高自己的修养和业务水平,带动全班成员提高操作技能和整体素质。要永远记住:虚心使人进步,骄傲使人落后。



太钢代县矿业公司严守安全底线,全力排查风险和隐患,落实落细落地防范措施,强化设备安全检查,提升安全防护意识。图为该公司地采现场进行安全培训。

王国荣 摄

第二十九条 国家健全有效预防和化解社会矛盾的体制机制,健全公共安全体系,积极预防、减少和化解社会矛盾,妥善处置公共卫生、社会安全等影响国家和社会稳定的突发事件,促进社会和谐,维护公共安全和

加强核事故应急体系和应急能力建设,防止、控制和消除核事故对公民生命健康和生态环境的危害,不断增强有效应对和防范核威胁、核攻击的能力。

第三十二条 国家坚持和平探索和利用外层空间、国际海底区域和极地,增强安全进出、科学考察、开发利用的能力,加强国际合作,维护我国在外层空间、国际海底区域和极地的活动、资产和其他利益的安全。

第三十三条 国家依法采取必要措施,保护海外中国公民、组织和机构的安全和正当权益,保护国家的海外利益不受威胁和侵害。

第三十四条 国家根据经济社会发展和国家发展利益的需要,不断完善维护国家安全的任务。

第三章 维护国家安全的职责

第三十五条 全国人民代表大会依照宪法规定,决定战争和和平的问题,行使宪法规定的涉及国家安全的其他职权。

全国人民代表大会常务委员会依照宪法规定,决定战争状态的宣布,决定全国总动员或者局部动员,决定全国或者个别省、自治区、直辖市进入紧急状态,行使宪法规定的和全国人民代表大会授予的涉及国家安全的其他职权。

中华人民共和国国家安全法(五)